

中国声音

李克强总理结束东南亚三国之行 美媒：“闪电战”赢得东盟信任

15日下午,国务院总理李克强从越南河内启程回国,圆满结束东南亚三国之行。过去7天里,他先后访问文莱、泰国和越南,所到之处务实合作成果丰硕,亮点纷呈。

推动南海共同开发

李克强此次行程中,有关南海共同开发的议题几乎贯穿始终。在第一站文莱,两国政府就发表联合声明,一致同意加强海上合作,推动共同开发。对此,中国南海研究院院长吴士存认为,中国和文莱之间有关南海共同开发的进展,将对中国政府历来倡导的搁置争议、共同开发原则起到引领作用。吴士存说:“中国政府在上世纪80年代就提出搁置争议、共同开发,但一直没有取得实质性进展。中文两国油气公司一步到位在南沙地区进行油气开发,这是第一步而且是最重要的一步,表明在南海问题的最终解决上可以通过共同开发来加强合作、管控危机,也表明中国和相关争议国已经建立起政治互信。”

在最后一站越南,李克强力克南海问题对中越关系发展的羁绊,以实际成果破解两国间唯一历史遗留问题——中越双方决定成立海上共同开发磋商工作组。吴士存认为:“中越成立联合工作组解决南海问题,再次向国际社会昭示南海问题是中国和有关争议国之间的问题,区域外国家、非争议国没必要介入。如果中越能够探索出一条通过双途径解决南海争议的道路,将为中国和其他国家解决南海争议创造有利条件并积累经验。”

步,表明在南海问题的最终解决上可以通过共同开发来加强合作、管控危机,也表明中国和相关争议国已经建立起政治互信。”

高铁领域重要合作

访问泰国期间,李克强亲自向泰国总理英拉介绍中国高铁技术的

情令人印象深刻。中泰双方发布的远景规划中更是明确写入,中国愿意参与泰国高速铁路系统项目建设,泰国表示欢迎。毋庸置疑,互联互通尤其是高铁领域合作将成为深化中泰合作和友谊的新亮点。中国前驻泰国大使张九桓说:“中国和东盟要打造钻石十年,一个重要举措就是互联互通,其中高铁互联互通是一个重要方面。中泰高铁合作不仅对中泰之间,而且对中国和东盟之间互联互通以及各个领域合作都会产生积极重要的影响。”

短短7天里,李克强以务实高效的风格给此次东南亚之行画上了圆满的句号。清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永认为,展示诚意和力求务实是李克强此访的显著特点:“李克强这次访问非常有诚意,非常务实,不回避问题。对南海问题能够积极应对,坦诚交换意见,

谋求各方立场取得最大公约数。和东盟国家在不同程度、不同领域进行了一些重大项目的积极合作意向和共识。这些都是访问中的亮点,会对未来中国和这些国家以及中国和东盟整体关系发展产生影响。”

美国媒体积极评价

美国媒体近日纷纷报道和评价李克强东南亚之行。

美联社专门报道了李克强在泰国国会的演讲,指出这是十多年来在泰国国会演讲的首位外国领导人,表明中国的影响力进一步扩大。《华尔街日报》对李克强此行进行了多篇报道,认为中国在东南亚的外交“闪电战”目的是加强与东盟国家的政治信任和经贸关系,这一主动出击做法是旨在赢得东盟信任的战略的一部分。 蔡靖磊

强烈谴责十四世达赖制造“藏族孤儿”事件

新华社北京10月15日电 中国外交部发言人华春莹15日在例行记者会上答问时说,对十四世达赖出于“藏独”政治目的制造“藏族孤儿”事件,一切善良和爱好正义的人们都应该对这种卑劣行为予以强烈谴责。

有记者问,据瑞士《新苏黎世报》近期报道,上世纪60年代十四世达赖喇嘛与瑞士商人勾结,强行将近200名藏族儿童活活从亲生父母身边夺走,称其为“孤儿”,安排瑞士家庭领养,酿成多起人间悲剧,请问中国对此有何评论?

华春莹说,中国注意到瑞士媒体这一报道,近期瑞士《新苏黎世报》刊登题为《藏族“孤儿”并非孤儿》和《达赖喇嘛的道歉十分重要》两篇文章,以大量篇幅揭露了达赖集团如何编造“孤儿”身份,强行安排藏人子女前往瑞士寄养的内幕。

华春莹说,十四世达赖出于“藏独”政治目的制造“藏族孤儿”事件,导致几百个家庭骨肉分离的人间悲剧。达赖集团所作所为严重践踏儿童权利,公然违背人伦道德,一切善良和爱好正义的人们都应该对这种卑劣行为予以强烈谴责。

施政演说称将重塑外交和安全政策 安倍欲推动修宪“全民讨论”

日本首相安倍晋三15日在国会再次表露推动修改宪法的意图,声称将就修宪问题推进全国讨论。

“积极履行责任”

日本临时国会15日开幕,安倍在众参两院全体会议上发表施政演说,声称将重塑日本外交和安全政策。他说:“随着全球相互依赖程度深化,日本不能继续只维护自身和平,而不去积极履行对全球和平稳定的责任。”

日本共同社解读,这番表态瞄准行使集体自卫权以及集体安全保障机制。所谓集体自卫权是指,与日本关系密切的国家受到武力攻击时,虽然不是对日本直接攻击,但日本有武力反击的权利。日本政府的宪法解释禁止行使集体自卫权,只允许行使个别自卫权,即在本国受到攻击时行使武力。

安倍重申,将把日美同盟置于安全政策核心地位,并将设立日本版“国家安全委员会”,强化首相官邸的外交、安保政策“司令塔”职能。

修宪“推进几步”

安倍当天再次提及推动修宪进程:“我们为什么不推进几步,为全民公决和进一步全国讨论设立程序?”



■ 安倍15日在国会发表施政演说 图IC

安倍的修宪图谋人所共知,即先修改涉及修宪程序的宪法第96条以降低修宪门槛,最终修改规定日本永远放弃发动战争这一国家主权、永远放弃以武力威胁或使用武力作为解决国际争端手段的宪法第9条。他所在自民党出台的修宪草案删除宪法第9条“永远放弃”中的“永远”,提出把自卫队提升为“国防军”,允许其行使集体自卫权和在海外行使武力。

一旦日本突破和平宪法束缚,可能增加防卫预算,成为东北亚地区军备竞赛的导火索。不少日本民众强烈反对修改宪法,法新社15日评述,对安倍的民族主义倾向

而言,“公众对和平主义的强烈支持犹如一记刹车”。

面临国会质询

安倍演说的主要内容涉及如何落实经济增长战略,允诺政府将作出更多努力以摆脱通货紧缩,同时将全力支持日本企业,包括鼓励企业增酬和扩大就业。他说:“全国还没有切实地感到经济恢复,我们抗击持续通货紧缩的努力只是‘在路上’。”

16日起安倍将连续3天接受国会质询,在野党拷问焦点包括《跨太平洋战略经济伙伴协定》、核污水处理措施以及提高消费税计划。

耿学鹏(新华社供本报稿)

惠誉评级公司宣布 美被列入“负面观察”

据新华社纽约10月15日电 惠誉国际信用评级公司15日说,由于担忧美国无法及时调高债务上限,该公司将美国“AAA”主权信用评级列入负面观察名单,同时维持评级展望前景为负面。

惠誉表示,将美国主权信用评级列入负面观察名单主要是由于美国迟迟未能上调债务上限。美国财政部长此前表示,为避免债务违约所采取的非常规措施只能维持到10月17日,届时财政部将仅有约300亿美元资金,难以维持联邦政府正常运营。

教育部备案[2006]15号

金吉列留学

ISO9000 国际质量体系认证 全国消费者协会理事 中国质量万里行

金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》

第41届世界名校全国巡回招生面试会

10月26日(周六) 10:00-16:00
上海国际会议中心5楼长江厅
(上海浦东滨江大道2727号)

蜕变

13:30-14:30
留学,为何选择澳洲
王文选(中国驻澳大利亚总领事馆前教育组组长)
前教育参赞与您分享英国大学申请信息
张艺华(中国驻英国使馆、驻曼彻斯特总领事馆前教育参赞)

14:30-15:30
中美教育差异化解析
金纬教授(金吉列董事长特别顾问、前上海交大国际交流处处长)

北美“枫”情—加拿大教育与就业体制大盘点
薛亚菲(中国驻加拿大温哥华总领事馆前教育参赞)

10月26日(周六)
12:30-13:15
海归达人,与您分享留学归来就业的历程
徐一博(毕业于加拿大名校西蒙菲莎大学,现就职于上市银行金融市场部)

国际教育先行者—新西兰
新西兰教育局 Ms Xu

公司地址: 黄浦区徐家汇路555号广发大厦3D(英、加、澳、新西兰签证中心楼上)
网址: www.jjl.cn 服务专线: 021-61581818
专业办理: 美、英、澳、加、日、韩、马、新、俄、乌、白、俄、法、荷、挪、丹、芬、比、德、西、意
专业团队: 美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞
诚聘英才: 各国留学咨询顾问(2-3人)(优先聘请美国及加拿大), 简历投递: zhouqin@jjl.com

签署公约参与全球打击逃避税 瑞士银行保密制度走向终结

新华社巴黎10月15日电 经济合作与发展组织15日宣布,瑞士政府当天签署《多边税收征管互助公约》,成为该公约第58个签约方。瑞士常驻经合组织代表弗卢基格说,瑞士自2009年3月以来努力在税收合作方面达到国际标准,签署《多边税收征管互助公约》确认了

瑞士参与全球打击逃避税的承诺,瑞士决心保护本国作为金融中心的诚信和声誉。

经合组织秘书长古里亚说,瑞士加入《多边税收征管互助公约》发出了一个明确而强烈的信号,即瑞士将与国际社会一起加强税务合作,这也是瑞士响应国际社会反应,为解决其在税务合

作方面存在的问题迈出的重要一步。他同时呼吁瑞士立法机构尽快批准这一公约。

经合组织税务政策中心主任圣阿芒指出,瑞士签署这一公约是国际税务合作取得的重要进展,意味着瑞士银行保密制度走向终结,全球加强打击跨境逃避税行为将是一个不可逆转的趋势。